
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N. 4-05012 DEL DEP. 

CAFIERO DE RAHO ED ALTRI (res. n. 480 del 14 maggio 2025) 

 

                                         R I S P O S T A 

Con riguardo alle segnalate scoperture nelle piante organiche del personale 

amministrativo dell’ufficio del Giudice di pace di Napoli Nord, si rappresenta quanto 

segue.  

L’ufficio del Giudice di pace di Napoli Nord ha una dotazione organica di 16 

unità e sono in servizio 5 risorse, con una percentuale di scopertura del 68,75%. 

 Il dato tiene conto della presenza di 1 assistente giudiziario applicato 

dall’Unep di Napoli e dell’assenza di 1 direttore applicato dal 30 marzo presso il 

Tribunale di Santa Maria Capua Vetere. 

Le scoperture che interessano l’ufficio riguardano in particolare i profili 

dell’Assistente giudiziario (4 vacanze su 5 posti in organico) e dell’Operatore 

giudiziario (4 vacanze su 4 posti). I profili dell’Ausiliario e del Cancelliere risultano 

vacanti mentre sono soddisfatti i posti di Funzionario giudiziario e Direttore.  

Dall’insediamento del Governo Meloni, su 3 posti disponibili, sono state 

effettuate 2 assunzioni ordinarie a tempo indeterminato nell’ambito dell’Area 

Funzionari. 

Con interpello ordinario nazionale del 26 luglio 2023, diramato per la copertura 

di n. 9.739 posti vacanti è stato messo a bando n. 1 posto da Ausiliario per l’Ufficio 
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del Giudice di pace di Napoli Nord a fronte del quale non è pervenuta alcuna 

domanda. 

In seguito alla temporanea chiusura dell’ufficio, avvenuta con provvedimento 

del Presidente del Tribunale di Napoli Nord nel mese di marzo u.s., il Presidente della 

Corte d’appello di Napoli ha provveduto alla pubblicazione del bando di interpello 

distrettuale per l’Ufficio del Giudice di pace di Napoli Nord, per l’applicazione di n. 

5 unità di personale appartenente all’area seconda e terza nei profili di Funzionari 

Giudiziari, Cancellieri e Assistenti Giudiziari, per il quale il Ministero della giustizia, 

proprio per favorire ogni iniziativa utile alla rapida soluzione delle criticità emerse, 

ha proceduto al tempestivo rilascio di apposito nulla osta. 

Si conferma dunque il prioritario impegno di questo Dicastero di rafforzare 

l’organico dell’ufficio in esame ed in generale di tutti gli uffici che presentino 

problematiche legate alle scoperture in organico, sia attraverso la previsione di 

interventi mirati sulla mobilità temporanea e sia attraverso politiche assunzionali 

programmate. 

A tal proposito si segnala che, con avviso del 28 maggio u.s. pubblicato sul sito 

giustizia.it, è stato disposto lo scorrimento delle graduatorie del concorso RIPAM per 

3.946 unità per il profilo di Addetti all’ufficio del Processo.  

All’esito della procedura, sono state scelte tutte le 4 posizioni messe a 

disposizione dall’Amministrazione per il Tribunale di Napoli nord ed a breve verrà 

comunicata la data della presa di servizio. 

È in corso di svolgimento il concorso per il reclutamento di 1.000 unità di 

personale non dirigenziale, a tempo pieno e indeterminato, da inquadrare nei ruoli del 

Ministero della giustizia, nell’Area Assistenti, profilo di conducente di mezzi a 

motore per trasporto di persone e cose. 

A breve sarà bandito un concorso per 2.600 unità di personale amministrativo 

di Area Assistenti. 

Infine si evidenzia che la dotazione organica del personale del comparto 

Funzioni centrali del Ministero della Giustizia è stata di recente aumentata in misura 
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pari a 1.947 unità dell’area dei funzionari (art.13-bis del decreto-legge 22 giugno 

2023, n.75, convertito con modificazioni dalla legge 10 agosto 2023, n. 112), di 250 

unità per il rafforzamento della capacità amministrativa-contabile, di cui 61 dell’area 

dei funzionari e 189 dell’area assistenti, (art. 4 del decreto-legge 16 settembre 2024, 

n. 131- convertito con modificazione dalla legge 14 novembre 2024, n. 166) e di 

3.000 unità, di cui 2.600 dell’area dei funzionari e 400 dell’area assistenti (art. 17-

quater del decreto-legge 14 marzo 2025, n. 25 - convertito con modificazione dalla 

legge 9 maggio 2025, n. 69). 

 

                     Il Ministro 

                    Carlo Nordio 
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